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Közös konyha.
^•becskerekről kiindulva, mind szélesebb 

11 terjed egy gazdasági és társadalmi szem- 
p< il egyaránt jelentős eszme, a közös konyha 

asának eszméje. Napról napra olvashat­
juk. Jgy mind több városban szervezkedtek 
az ldigi háztartási rendszer megszüntetése s 
a közös konyha felállítása végett.

>ntos ez a tünet gazdaságilag azért, mert 
ha < gy konyhán főzet sok család, kétségtelenül 
nagv megtakarítást lehet elérni. Ez a megtaka­
rítás mutatkozik először is abban, hogy nem 
kell annyi cseléd, mert minden háztartás keve­
sebbet tarthat egy cseléddel. Továbbá nem 
kallódik el annyi tűzifa, élelmiszer, ha egy helyen 
főznek, nem pl ötven család házi tűzhelyén. Az 
összes szükségletek nagyban, esetleg közvet­
lenül a termelőktől, tehát feltétlenül olcsóbban 
szerezhetők be, mint jelenleg, a mikor a keres­
kedők hasznán kívül, a rossz mérés hátrányait 
is oly sok család szenvedi.

A gazdasági haszon és előny annál döntőbb 
pedig, mert az utóbbi időben a megélhetés 
Magyarországon is rendkívül megdrágult, a mi 
annál nyomasztóbb, mert a jövedelmi források 
nem szaporodtak az általános drágasággal arány- 
lagosan Minthogy a nagy drágaság ellen ható­
ságilag semmit nem bírtunk tenni, minden olyan 
társadalmi mozgalom kiváló jelentőségű, a mely 
a nyomasztó helyzet javítására törekszik s czélját 
— úgylátszik — el is tudja érni.

íársadaimi szempontból sem kicsinylendő 
a közös konyha jelentősége, mert égető bajon, 
a cselédmizériákon segít. Ez is olyan kérdés 
pedig, a minek megoldását az egész ország 

évek óta hiába várja, pedig a cselédre szoruló 
családok helyzete szinte elviselhetetlen. A közös 
konyha társadalmilag azért is jelentős, mert a 
háziasszonyokat felszabadítja olyan gondoktól, 
a melyek miatt jelenleg kevesebb időt áldoz­
hatnak gyermekeik nevelésére és a társadalmi 
kötelezettségek teljesítésére.

Ezek az okok különösen döntő súlylyal esnek 
a mérlegbe Eperjesen. Köztudomású ugyanis, 
hogy az óriási mértéket öltő kivándorlás követ­
keztében talán sehol sem oly nehéz cselédet 
kapni, mint nálunk. Hiszen az általános cseléd­
hiány már sok családot arra kényszerűétt, hogy 
beszüntesse az otthon való főzést és vendéglő- 
bői hozasson ebédet, vacsorát. Ez egyúttal azt 
is mutatja, hogy itt nagyon könnyű lenne a 
közös konyhát létesíteni, hiszen ez jobb ételt 
olcsóbban adhatna, mint bármelyik vendéglős. 
Jobbat adhatna pedig azért, mert nem kellene 
olyan sokféle ételt készíteni, mint a vendéglők­
ben s az étlapon levő néhány étel gondosan, 
háziasán, nem a vendéglői generálszafttal volna 
elkészíthető. Olcsóbbat is adhat a közös konyha, 
mert nem kell haszonra dolgoznia, mint a ven­
déglősnek, hanem a készkiadások fedezése ienne 
a megszabandó árak mértéke. Hátrányos a ven­
déglők helyzete a közös konyháéval szemben 
azért is, mert itt étel nem maradna meg, hanem 
annyit főznének mindennap, a mennyi az állandó 
megrendelők számára kiosztandó, a mi az árak 
olcsóságának szintén egyik biztosítéka.

De könnyű lenne közös konyhát alapítani 
városunkban azért is, mert a drágaság itt még 
jobban nyomja a lakosságot, hiszen a nagy több­
ségnek fix, nem fokozható jövedelme van. A 
nagyobb forgalommal biró gazdagabb városok­

ban s ott, a hol kevesebb az intelligenczia, 
kevésbbé érezhető az élet drágulása s nincs 
is oly nagy szükség a közös háztartás behoza­
talára. Ezt nálunk indokolttá teszi még az is, 
hogy az élelmiszerek nagyrésze nem terem meg 
helyben, hanem vidékről kerül hozzánk, a mi 
jelentékeny kiadási többletet eredményez. Egy 
közös és nagyban vásárló konyha itt is jelen­
tékeny megtakarítást tudna elérni.

Az együttes főzés nagy előnyei olyan kétség­
telenek, hogy tovább és hosszasabban fölösleges 
lenne azt ajánlgatni. Egyszerűen azt indítványoz­
zuk : meg kell itt is indítani a mozgalmat annak 
sürgős létesítése végett. Először is a nagybecske- 
reki közös konyháról kell pontos adatokat be­
szerezni. Ezekből a létesítés és vezetés módja, 
a kiadások s az elért eredmények láthatók 
lesznek s a bevált próba alapján könnyű lesz 
olyan útat-módot találni, a melyen hamarosan 
megalapítható és sikerrel vezethető lesz a közös 
konyha. Hiszszük, hogy ez az intézmény be­
válik, sőt kiválóan áldásos lesz Eperjesen is.

Sárosvárm. Magyar Közművelődési Egyesület.
Mint már lapunk legutóbbi számában említettük, 

ezen alakulóban levő egyesület — az aug. 14-ikén 
megtartott értekezlet határozata folytán — a tagok 
gyűjtése czéljából kibocsájtotta a gyűjtő-íveket.

Az alapszabályok erre vonatkozó szakaszai a kö­
vetkezők :

3. §. Az egyesület czélja:
A magyar állameszme megerősítése és megakadá­

lyozása minden oly törekvésnek, mely a magyar állam 
fejlesztésének útját állja.

E czélból az egyesület a Felvidék és első sorban 
Sárosvármegye tótajkú polgárai között a hazafias szel-
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Halott van a szomszédunkban...
Halott van a szomszédunkban,
Gyertek hozzám közelebb
Feleségem, édes párom,
Kis fiaim, kis leányom,
Úgyis mindig alig várom
Ezt az órát, közietek . . .
— Halott van a szomszédunkban,
Gyertek hozzám közelebb!

Öleljetek átal engem,
Meleg szívvel, szeretőn.
Ez az élet: múlandóság,
Örömeink: hulló rózsák,
Egy szomorú, bús valóság
Vár reánk: a temetőn . . .
— Öleljetek átal engem,
Meleg szívvel, szeretőn 1

Melegét a sziveteknek
Ma érzőbben érezem,
S egy sugár ez áldott lángból,
Kóstoló a másvilágból:
Hogy ne féljünk a haláltól,
A szeretet végtelen . . .
— Melegét a sziveteknek
Odalent is érezem 1 Szabolcska Mihály.

A magyar zenéről.
írta s az Eperjesi Széchenyi körben felolvasta : IXilKelszlcy boltéin.

Felolvasásom szűk kerete nem engedi meg, hogy 
a magyar zenét, mint specziális faji művészetet, a maga 
teljességében bemutassam, fejlődési fokozatait minden 
mozzanatában feltüntessem, faji jellegét és mai állását 
megismertessem ; csupán az lehet a czélom, hogy zenén­
ket a többi művelt nemzetek zenéjével szembehelyezve, 
annak történelmi kialakulását főbb vonásaiban szerény 
tehetségem szerint megismertessem.

íme azon tényezők, melyek a zene fajiságát képezik: 
a ritmus, hangsúly, dinamika, dallam és összhangzat. 
A ritmusban szigotú szimmetria nyilvánul, mely az időt 
aritmetikai pontossággal tagolja. A vers ritmusa nem oly 
szigorú, mint a zenéé Különösen áll ez a hangsúlyos 
verselésre. Az időmértékes verselés a ritmus szigorúsága 
tekintetében már megközelíti a zene ritmusát.

A hangsúly a zenének különösen kifejezésbeli erejét 
gazdagítja s elevenségét, élénkségét emeli.

A dinamika pazar változatosságot teremt a hangok 
megcsendülésében. A leghalkabb pianisszimótól a leg­
erősebb fortisszimóig hányféle hangárnyalat van, nem 
is szólva a kiérnék) szforzátóról és a kresezendók és 
dekresezendók különféle fajairól.

A dallam egyik leglényegesebb kelléke a zenének 
s ennek művészi megalkotásában nyilatkozik meg az 
igazi zenealkotási tehetség. Ennek megszerkesztésére a 
hangok egész özöne áll rendelkezésünkre, de legfeljebb 
másfél oktávát vehetünk igénybe, mert ritka az az 
énekes, kinek hangterjedelme nagyobb volna.

Első pillanatra talán könnyűnek látszik a dallam­

szerkesztés s mégsem az. A szépnek nevezett melódia 
rendesen sírna menetű s a hangok fokonként követik 
egymást föl- és lefelé haladva, s hogy mégis annyi eredeti 
melódia terem, onnan van, hogy egy-egy hangnak a 
megváltoztatásával s némi ritmikai módosítással új 
dallamot nyerünk.

Az összhangosítás is nagy mértékben hat a zene 
jellegzetességére és annyira különböző, hogy fajok sze­
rint más és más. Az összes zenei sajátságok közül ez 
fejlődött ki utoljára. A régi művelt népek: görögök, 
rómaiak e tekintetben nem lehetnek mestereink. Zene­
karaik uniszónó játszottak. A harmónia csak a középkor 
folyamán vesz némi lendületet s ma már óriási ered­
ményt ért el.

Az eddig említett dolgok általánosságban vonat­
koznak a zenére s megemlítésüket azért tartottam szük­
ségesnek, hogy a továbbiak folyamán a zene kifejezésbeli 
erejét szemben, illetőleg karöltve a költészettel annál 
jobban lássuk s faji zenénk sajátságait is mentői alapo­
sabban megismerhessük.

A magyar zene nem egyszerre lett azzá, a mi ma. 
Lassan, de biztos úton haladt egészen napjainkig. Mai 
zenénk, éppen úgy, mint nyelvünk, alig hasonlítható a 
régihez. Hisz nagyon jól tudjuk, hogy másképen beszélt 
Verbőczy s másképen beszél és ír a mai törvénytudó; 
más költészeti nyelv volt az, melyen Balassa és Zrínyi 
írtak és más az, melyen Petőfi és Arany gondolataikat 
kifejezik. Feltűnőek a költészet terén a fejlődési folya­
matok, de talán még feltűnőbbek a zene terén.

A magyar zene fejlődését illetőleg általában három 
korszakot lehet megkülönböztetni.

Az első korszak körülbelül a XVI. századig terjed,



2. oldal EPERJESI LAPOK 1907. — 84 sz.

lem ápolása és fejlesztése, a magyar nyelv — mint az 
állam nyelve — ismeretének terjesztése, megfelelő intéz­
mények, olvasmányok, felolvasások által tótajkú lako­
saink között a kulturális és közgazdasági fejlődés elő­
mozdítása.

5. §. Az egyesületnek tagja lehet politikai párt­
különbség nélkül minden feddhetlen jellemű honpolgár 
és honleány.

6. §. Az egyesület tagjai: tiszteleti-, alapító-, rendes­
és partolo-\.ago\s

a) Tiszteleti-tagok azok lehetnek, kik az egyesület 
czéljai iránt kiváló érdemeket szereztek.

b Alapító-tagok mindazok, a kik az egyesület alap­
tőkéjéhez egyszer s mindenkorra 100 koronával járul­
nak hozzá.

c Rendes-tagok azok, kik magukat aláírásukkal hat 
egymásután következő évre, évenkint 4 kor. tagsági díj­
nak az egyesület pénztárába való befizetésére kötelezik.

d Pártoló-tagok azok, a kik magukat aláírásukkal 
három egymásután következő évre, egyenkint 1 kor. 
tagsági díjnak az egyesület pénztárába való befizeté­
sére kötelezik.

A gyűjtőívek a következő felhívást tartalmazzák: 
„Tekintettel azon hazafias czélra, melyet egyesüle­

tünk maga elé tűzött, felkérjük vármegyénknek a nem­
zeti érdekek védelmében mindenkor síkra szálló lelkes 
közönségét, hogy a Sárosvármegyei Magyar Közmű­
velődési Egyesület tagjai közé belépni és nevüket ezen 
ív megfelelő rovatába bejegyezni méltóztassék. Kelt 
Eperjesen, 1907. augusztus 14-ikén tartott alapító­
értekezletünkből. Semsey Boldizsár, főispán, az értekez­
let elnöke, Bánó Aladár, vm. főjegyző, az értekezlet 
jegyzője. Ardó Alfréd, dr. Baán Achilles, dr. Balpataky 
Imre. Bánó Aladár, Bánó Árpád, dr. Bánó Dezső, dr. 
Baumöhl Zsigmond, Berzeviczy Elek, Berzeviczy Rezső, 
Berzeviczy Szilárd, Bielek László, Bornemisza Lajos, 
Both Tamás, Brühl Menyhért, Bujanovics Gyula, gróf 
Dessewffy Emil, Dessewtfy Ferencz, dr. Dessewffy István, 
Dobay Béla, dr. Dobay Zsigmond, Dvortsák Győző, 
Egerer Fetencz, Eiszelt Antal, dr Englender Emil, 
Faltin Géza, dr. Ferbstein Márk, Fest Lajos, Fűzy 
Alajos, Gallotsik István, Gregor Endre, Gömöry János, 
dr. Hartmann Samu, Hedry Géza, Hodobay Andor, 
dr. Hodossy Sándor, dr. Horovitz Simon, Kavalszky 
Ágost, Klauszer Kálmán, Kolosy Miklós, König Sándor, 
Kósch Árpád, Kőszeghy Ádám, Kőszeghy József, 
Kovács József, Kovaliczky Kornél, Kovaliczky Zeno, 
Krayzell Aladár, Kremniczky Ármánd, Kubinyi Albert, 
Kurimszki János, Langsch Róbert, Liptai Lajos, Lig- 
day György, Martényi Andor, id. Meliorisz Kálmán, 
Mizsicsko József, Nádaskay Sándor, Péchy Oszkár. Péchy 
Zsigmond, Perényi Vilmos, Pillér Kálmán, dr. Propper 
Adolf, Répássy György, Roskoványi Miklós, Sallai 
Mátyás, Semsey Boldizsár, Semsey József, Semsey 
Miklós, Semsey Ottó, Szmrecsányi Jenő, Sztankay 
László, lahy József, dr. Uhlig Leó, Villecz János, 
Vojtovics József, dr. Wallentínyi Samu, Zavatzky Szi­
lárd, Zsebráczki Géza.“

Tagjelentkezések az «Eperjesi Lapok» kiadó­
hivatalában is elfogadtatnak.

de vajmi keveset tudunk róla. Zenénk ezidő folyamán 
csupán az egyház szolgálatában állott. Határozott nem­
zeti iránya s jellege nincsen. A templom falain túl ván­
dorló népzenészek s egyes főurak lantosai járták be az 
országot, de ezek is teljesen az egyházi énekmondók 
hatása alatt állanak. Mértéklüktető ritmus, nemzeti 
kedélyhullámzás vajmi csekély mértékben érvényesül 
bennük. Az első magyar nyomtatott ének, mely Szt.- 
István jobbjáról szól (szerzője ismeretlen), 1484-ből való 
s külföldi gyűjteményben jelent meg. Nemzeti színezete 
nincs. Szt.-István napján a budai vártemplomban még 
ma is szokták ezt énekelni Hogy e kor zenéje minden 
nemzeti vonást nélkülöz, annak tulajdonítható, hogy a 
keresztény vallás rohamos térfoglalásával az idegenből 
bejött papok a magukkal hozott idegenszerű énekeikkel 
az ősmagyar vallási énekek utolsó nyomait is meg­
semmisítették. Midőn magyar emberek is beléptek a 
papirendbe, szinte ösztönszerüleg eredeti magyar szel­
lemű egyházi énekek szerzéséről gondoskodtak. Majd 
már a XI. században Gellért püspök Csanádon iskolát 
alapított, melyben egy Walther nevű tanár tanította az 
eneket és zenét. Az egyházi énekekkel mintegy karöltve 
a XIII. és XIV. században a világi, hősi és történeti 
énekek is fejlődésnek indulnak. Bő anyagot szolgáltatott 
erre Zách Klára és Kont István véres története, ma|d 
későbben Nagy Lajos és a Hunyadiak dicső kora Első 
összefüggő nyelvemlékünk körülbelül harmadfél század­
dal megelőzi a Szt.-István jobbjáról szóló éneket, de 
éppen úgy, mint zenénk, költészetünk fejlődése is vissza­
maradt egészen a XVII ik századig, midőn nyelvünk 
kialakulása is be volt fejezve. E századtól az idegen 
hatás is feltűnően csökken.

HÍREK.
— Királyunk <7T-ik születés­

napja. O Felsége születésnapja alkalmából f. hó
17- ikén este a 67-ik gyalogezred zenekara dísz-takarodót 
játszva járta be a város főbb utczáit. Vasárnap, f. hó
18- ikán reggel 5 órakor ébresztő-zene volt, */ a 7 óra­
kor pedig a 67-ik gyalogezred, egy szakasz huszárság, 
az itt lévő honvédség és a méntelep legénysége zeneszó 
mellett vonult ki a katonai gyakorlótérre, a hol Kundrik 
Evariszt zárdafőnök, tábori lelkész celebrálta a misét, 
melyen résztvettek hatóságaink képviselői és nagyszámú 
közönség A tábori mise után reg. 9 órakor úgy a r. k. 
főtemplomban, mint a gör. kath. székesegyházban ünnepi 
mise volt Déli 1 órakor fényes ebédet adott dr. Vályi 
János v. b. t. t., eperjesi püspök, melyen városi tár­
sadalmunk szine-java élvezte a közszeretetben álló fő­
pásztor szives vendégszeretetét. Az ötödik fogás után 
Vályi János püspök melegen átérzett felköszöntőben 
méltatta alattvalói hűséggel és őszinte ragaszkodással 
szeretett ősz királyunk érdemeit és éltette legalkotmá­
nyosabb királyunkat. Díszebéd volt a 67-ik gyalogezred 
tiszti-étkezdéjében is, melyen az egész ezred tisztikara 
vett részt.

— Augusztus 20. Kegyeletes ünnepet 
ü t kedden a magyar nemzet. Magyarország első királyá­
nak Szent Istvánnak emlékünnepét. Ünnepe ez minden 
magyar embernek, a ki kegyelettel adózik a szentté 
avatott nagy király emlékének, a ki a pogány magya­
rokat a keresztény vallás tanainak meghódította és 
Magyarországot a czivilizált nyugat-európai államok 
sorába emelte. A nagy államalapító vetette meg alap­
jait annak az országnak, a mely az idők viharában és 
nehéz megpróbáltatások között, ezeresztendős múlt 
dicsőségére tekinthet vissza. Az első magyar király 
emlékét szent kegyelettel ünnepelte meg az egész or­
szág. Az ünnepélyek központja a főváros volt, a hol 
a szent jobbot őrzik, melyhez ezrével zarándokolt a 
nagy napon a nemzet. Eperjesen ez alkalomból a 
templomokban istentiszteletek tartattak, a melyeken 
a hatóságok is képviseltették magukat.

Erdészeti kincvezések.Aíöld 
mívelésügyi m. kit. miniszter a magyarországi kincstári 
erdők kezelésénél alkalmazott erdőtisztek létszámában a 
tótsóvári m. kir. kincstári erdőhivatal kerületébe kinevezte 
MerényiGyula erdőmestert erdőtanácsossá; Zsuffa Antal, 
Ormay Gyula, Lins-.ky Károly, GründlGyula és Fischl 
József főerdészeket erdőmesterekké; Tomasovszky Imre, 
Honion József és Enyedi János erdészeket főerdészekké; 
csicseri Orosz Tamás, Schmuck Hugó, Terray Gyula és 
Zimay János erdészjelölteket erdészekké; végül Törzs 
Arthur és Komán Arthur erdőgyakornokokat erdész­
jelöltekké. Továbbá az állami kezelésbe vett községi 
és némely más erdők és kopár területek kezelésénél 
alkalmazott erdőtisztek létszámába az eperjesi m. kir. 
állami erdőhivataihoz kinevezte Hábel Lambert erdészt 
főerdészszé; Hermann János erdészjelöltet erdészszé és 
Török János erdőgyakorr.okot erdészjelöltté. Kinevez­
tettek továbbá Szmik Gábor m. kir. főerdész erdő­

A második korszak a reformáczió küzdelmes idő­
szakát foglalja magában. Ezt a kort a magyar zene 
átalakulási korszakának lehetne nevezni Még a XVI. szá­
zad első felében indul európai diadalmas kőrútjára a 
reformáczió. Hazánkba is elér. A magyar nép többsége 
Kálvin hitvallási elveihez csatlakozik.

A prot. hittérítők úgy a nyelvre, mint a templomi 
énekekre vonatkozólag, mindig nemzeti alapra támasz­
kodva, a zsoltárénekek dallamosításaiba népdal-eleme­
ket vettek be, minek természetes következménye az lett, 
hogy népünk a templomon kívül is nagy kedvvel éne­
kelgette ezeket s részben e körülménynek tudható be, 
hogy a magyar nép a kálvinista vallást ma is magyar 
vallásnak, papját pedig magyar papnak nevezi. Szóval 
a protestántizmus a nyelv mellett az egyházi ének és 
zene tekintetében is nemzeti alapon állva, ennek tovább­
fejlesztésén ily módon hathatósan közreműködött. A 
katholikus latin szövegű iiturgiális énekek hosszú idő 
folyamán a kozmopolitikus zenestílusnak nemcsak fen- 
tartói, ápolói, hanem fejlesztői is voltak.

Irodalmunk s ezzel kapcsolatban fejlődőfélben lévő 
zenénk is a reformáczió hatása alatt állanak. A refor- 
máczión kívül az általános politikai viszonyok, a vallás- 
és politikai harezok két évszázadig tartó keserves küz­
delmei is hozzájárultak a zene fejlesztéséhez. Bocskay, 
Bethlen, majd később Thököly és Rákóczi korában a 
folytonos harczi élet a tábori zenét is mindjobban ki- 
fejleszté, a czigányok közbejöttével zenénk a magyar 
kedély-, hangulat- és természetvilágához alkalmazkodva, 
táncz-zene és hallgató-nóta alakjában nyer kifejezést.

Tinódi Sebestyén utolsó magyar lantos énekeit és 
nemzeti dalait a XVI és XVII. században fokról fokra

mesterré; Rochlitz Nándor és Wursching Frigyes erdő­
mesterek erdőtanácsosokká; Boksái Gusztáv, Koros 
László, Rend Domokos, Lonkay Antal, Schlachla 
László és Sugár Károly főerdészek erdőmesterekké 
Nyitrai József erdész főerdészszé; Bodor Gyula erdő 
tanácsossá; Almassy István és SzécsiImre erdőmet 
rekké; Schmotzer János, Ihring Vilmos és Schm 
Vilmos erdészjelöltek erdészekké s végül Czimra Jó, 
első oszt, alerdő felügyelővé.

— Tanügyi kinevezés, A m L, 
vallás- és közoktatásügyi miniszter Bérezi Lajost 
eperjesi kir. kath. főgimnáziumhoz rendes tornataníto 
Potocska Johanna oki. tanítónőt pedig a singléri 
népiskolához rendes tanítónővé nevezte ki.

— Hynien. Kun Sándor itteni keresk 
augusztus hó 17-ikén kötött házasságot Gelhi: ■ 
Rózsikával, Kassán.

— A. király adománya. Ö fels.--<- 
| a gnézdai tűzkárosultak számára magánpénztől
I 5000 kor. segélyt adományozott.

— Nagy idők tanúja. Wodianer .'.lá­
tón ügyvéd, 1848—49-iki honvédtűzmester augu<ms 
15-ikén, életének 83 ik és boldog házasságának 4;- ,x 
évében meghalt Kassán.

— Iísperességi gyűlés. A sárosi 
ág. h ev. esperesség évi közgyűlését Bártfán tartotta 
meg augusztus 20. és 21-ikén Hajdú János főesperes 
és Bánó Árpád felügyelő elnöklete mellett. A gyűlést 
megelőzőleg felavatták az erdővágási új ev. templomot, 
melyet a hívek nagy áldozatkészsége s főleg Szlabey 
Mátyás bártfai lelkész ügybuzgósága, lelkes munkás­
sága hozott létre. A felavatás magasztos ünnepségek 
közben ment végbe, ott volt 10—12 falu evangélikus 
népe, az egész papság és sok vendég a vármegyéből. 
Magvas szép egyházi beszédeket tartottak : a főesperes, 
Laczkó margonyai, Szlabey bártfai lelkészek. Az espe- 
rességi gyűlést megelőző napon tartották a különféle 
bizottságok gyűléseiket. Este 8 órakor a bártfai ifjúság 
tánczmulatságot rendezett a vendégek tiszteletére. A 
mulatság védnöke dr. Uhlig Leó országgy. képviseli) 
volt; megjelent ott Bártfa egész intelligencziája, vallás­
felekezeti különbség nélkül. A táncz reggelig tartott, 
a mulatság nagyon fesztelen, kedélyes volt. Augusztus 
21-ikén reggel 8 órakor lélekemelő ünnepély előzte meg 
a közgyűlést. Ekkor ünnepelte meg az esperesség három 
lelkészének: Urbán Adolf hanusfalvi, Hajdú János zseg- 
nyei, Pankuch Gusztáv sárosófalvi lelkésznek 50, illetőleg 
40 éves lelkészi jubileumát. Az úr szőlőjének e tiszteletre­
méltó, kiváló munkásaihoz előbb Franz Vilmos bártfai 
lelkész mondott szívből jövő, szívhez szóló szép allo- 
kucziót, majd Liptai Lajos alesperes méltatta műkö­
désüket egy magasan szárnyaló, gondolatokban és 
érzésben gazdag beszédben, a nála megszokott szónoki 
művészettel. Könyet csalt a szemekbe az a megható 
jelenet, midőn az ősz lelkipásztorokat az egész lelkészi 
kar közreműködésével megáldotta az alesperes az oltár 
előtt. A szép ünnepély után kezdetét vette az esperességi 
gyűlés, melyet Bánó Árpád felügyelő nyitott meg lelkes, 
szép beszéddel. A gyűlés fontosabb határozatai: A 

átvesz a magyar nép. így került a leghivatottabb kezekbe 
Határozott irány e korban még nincsen. Hol túlságosan 
egyházias, hol meg nagyon érezhető rajta az idegen 
hatás. Verseghy pl. egyhangúnak mondja a magyar 
zenét s a változatosság kedvéért meghonosítja a néme­
tektől átvett 3/«-es walzer-tempót s ily ruhát ölt a mi 
népdalainkra is. Tinódy énekeiben határozottan meg 
van a magyaros ritmus, hangsúly s itt találjuk a mai 
magyar zene alapját. («Ti magyarok csak Istent imád­
játok».) A nép a maga természetadta tehetségével ír. iga 
folytatta a hegedősök szerepét. Szöveg és dalian óv­
szerre született. Az igazi s ma ismert népdal innen szi 
eredetét, bár még távolról sem az, a mi ma.

Ez a kor tehát az, a melyben zenénk a ki. m- 
böző hatások alatt eredeti nemzeti karaktert d
felvenni s nemzetivé kialakulni, de a fejlődésnél g 
csecsemőkorát éli.

Az idők a magyar dal és zene fejlődésének, ni. ad­
hatni rohamos fejlődésének kedveztek. Fejlődésé; a 
leghatalmasabb lökést II. Rákóczi Ferencz szabad g- 
harcza, ennek szomorú kimenetele és végül örökké 1 
száműzetése, bujdosása adta E gyászos korszak an 
népköltészetünk a maga őserejével jajdult fel s nem­
zeti érzületünk szóban és dalban egyaránt kifejez -ie 
jutott. II. Rákóczi Ferencz dicső szabadságharcza id' ' n 
már számos szöveggel párosult magyar dallam forg< *'  
a nép ajkán. Keserűség, fájdalom, majd megvetés, gú:.y, 
humor jellemzik e kuruez dalokat. Legkiválóbb ezek 
között a «Rákóczi kesergője», melyből a Liszt Ferencz 
által megzenésített világhírű «Rákóczi induló» kelet­
kezett. E szöveges dallamok azonban sem forma, sem 
dallamkötés tekintetében nem hasonlíthatók ama magyar
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igyes erdő­
táv, Körös

Schlachta 
mesterekké; 
iyula erdő 
erdőineste- 
s Schmidt 
mra József

Hjiskolczi egyházkerületi közgyűlésre az esperesség sza­
vazati joggal kiküldötte: dr. Wallentínyi Samu esperes­
ei tő jegyzőt, Mayer Endrét, Tirscher Istvánt; a leiké 
szék közül Zemán Jánost, Franz Vilmost, Baloghy 

Az esperes, a számvevőszék jelentését helyes­
ek tudomásul Általános örömet okozott, hogy

a^nicgyti törvényszék tüzetes és alapos vizsgalat 
/ edzik György kiikemezei lelkészt egyhangúlag 

a pánszlávizmus vádja alól, inéit kiderült, 
• , sen alaptalanul hurczolták őt meg a lapokbanA m. kir 

Lajost az 
tatanítóvá; 
igléri elemi

farkast.
léssel '• > 
as ég 
tdl>!
felnid
hogy _ _ .
ezzel a . áddal, Nudzik hazafiságához kétség nem fér 
A Zs. Jenyi-ösztöndíjra Szabó Endre, Podleszny Etelka 
es s. day Károly tanítókat jelölte az esperesség.

ezredes; 3 kor.-t: dr. Földi Manó; 2—2 kor.-t: dr. 
Hartmann Samu, dr. Strössner, Grieger Tivadar; 1 kor. t: 
Reviczky D. Kiknek nagybecsű pártfogásáért és nagy­
lelkűségéért hálás köszönetét mond a rendezőség

saját készitményu
FAGYLALT-KÜLÖN LÉG ESS ÉGEK 
berger kávéházában.
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esperes jelentését az esperesség tanügyi viszo- 
,i megejtett vizsgákról. A gyámintézeti s egyéb 

•vházi ügyek elintézése után a gyűlés délután 
ért véget. Délben bankett volt, a hol lelkes 

<ban ünnepelték az esperességi elnökséget, a 
lelkészeket, a vendéglátó bártfaiak szeretetre- 

gát, előzékenységét. A legnagyobb hatást aratta 
itj. , / kóczy Lajosnak rendkívül szellemes, humoros 
poh. »szöntője.

Értesítés. A javító érettségi vizsgálatokat 
f. e ept 7-ikén, a teljes érettségieket pedig szept. 
9-ik; a I assai prem főgimnáziumban tartja meg a 
ka- tank. kir. főigazgató. Az érdekeltek ez intézet 
iga. , óságánál jelentkezzenek.

( zimer az iskolákon. A nem 
áliai tanítók fizetésrendezéséről szóló új törvény 17-ik 
szakasza értelmében újévtől kezdve a nem állami nép­
iskolák homlokzatát a nemzeti czímer fogja díszíteni. 
Az állam e czélból tízezer darab zománezozott nemzeti 
czímert rendelt s azokat, valamint ugyanezen czélra 
rendelt tízezer nemzeti lobogót a nem állami népiskolák 
között fogja kiosztani

Egyházi közgyűlés. Az eperjesi 
ág. hitv. evang. I. egyház 1907. aug. 25-ikén (vasárnap) 
d. e. 1 1 órakor a Kollégium orgonatermében egyházi 
közgyűlést fog tartani, melynek tárgysorozata a követ­
kező 1. Jegyzőkönyvhitelesítők kiküldése. 2. Polgári 
leányiskolái tanító választása. 3. Folyó ügyek. — 
Ónálló vagy vegyes házasságban élő nő-igyháztagok, 
kik az egyházközség fentartásához hozzájárulnak, a 
választó-közgyűlésen az egyházközség bármely tagja 
által képviseltethetik magukat, azonban egy meghatal­
mazott csak egy meghatalmazót képviselhet. (E. A 42 §.)

Szülők figyelmébe! Putschalko 
Marianna zongoratanítónő ezennel tudtul adja, hogy 
az 1907—8-ik tanévre még 2, esetleg 3 tanítványt 
elfogadhatna. Jelentkezni lehet lakásán, Fő-utcza 37., 
naponta 11—1 óráig és d. u. 3—5-ig.

A X.-rsutas-Szövetség' eperjesi 
kerületének nyári mulatságáról közölt 
múlt vasárnapi közleményben, a mennyiben a lajstrom­
nak csak egyik része került a nyomdába, kimaradtak 
a következő nagylelkű adakozók, illetve felülfizetők: 
10 kor t: Kom Vilmos; 5—5 kor.-t: báró Vever János 
cs és kir. vezérőrnagy, Willheim Gusztáv ksod főfelügy., 
üzletvezető-helyettes; 4 kor.-t: Kukic Éliás cs és kir.
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dalokhoz, melyek a múlt század első felében fejlődtek 
ki s ma magyar népdal czímen ismeretesek.

Ezek eleinte különböző idegen hatás alatt állottak 
s különösen osztrák, tót s lengyel íz vált rajtuk érez- 
hr övé. Ilyen pl. Bajza általánosan ismert «Sóhajtás» 
1 « Múltadban nincs öröm» kezdetű 3 4-es taktusban
in inét szellemű melódiája s ugyanilyen Csokonainak 
' reményhez» czímű, «Földiekkel játszó» kezdetű 
ódájának a dallama.

A magyar ember érzelem- s kedélyvilága roppant 
’■ zatos, s ha valakinek, elsősorban a magyarnak 
i bő alkalma ezer év küzdelmei, csapásai, reményei, 

s rossz, dicső és szomorú napjaiban érzelmi- és 
ily világát minden irányban kifejleszteni. Ez kifeje- 
iiyer költészetében és zenéjében egyaránt, hol is 
eredett mély fájdalom, szenvedés, lehangoltság, 

■r.dozás, büszkeség, jókedv, pajzán derültség, öröm, 
ság, féktelen tűz nyilatkozik meg. nem is szólva a 

:n érzésének számtalan árnyalatáról. Ez árnyala- 
mdegyikének más-más dallamhullámzása, ritmusa, 

■ igsúlya, harmónia-kezelése és zeneformája van.
(Folyt, köv.)

Sirofín
Emelt «* «• a iMtsdlyt, megaM» 
trti a kahfttö»!, vAtodéket. éjjeli izzadM.

* Tüdőbetegségek, hurutok, számár­
köhögés, skrofulozis, influenza 
eOea tzámUlaa tanár éa orrot Által aapoata ajánlva.
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- Alapítvány ipari iskolára. 
Néhai Szentandrássy Lajos 1886. év július havában 
50,000 koronás alapítványt tett egy Epeijesen felállí­
tandó s iparos-tanműhelylyel összekötött polgári isko­
lára, adva e czélra egy tulajdonát képező 30,000 kcr. 
értékű házat a Kossuth Lajos-utczán és 20.000 kor -t 
készpénzben. Az iskola eddig nem lett felállítva, szarni- 
tásunk szerint ezen alapítvány ma már 110.000 kor. ra 
szaporodott fel kamataival; most már talán felállítható 
volna ezen iskola, mely nagyban hozzájárulna iparosaink 
kiképzéséhez.

A toronyóra. A nagytemplom harang 
tornyának az órája, mely időt jelző az egész városra, 
már hetek óta nem jár s ezáltal számtalan kés< delem 
nek az okozója, mert mutatói 1 s3-at vagy 1 46 ot mutat­
nak állandóan. Az órákat sem üti, de hogy mégis életjelt 
adjon magáról, úgylátszik felkérte a toronyőrt, hogy lég 
alább a negyedórákat üsse ki a kisharanggal. Ideje volna 
már, hogy rendbehozná az órás a sztrájkoló óraművet

— Kereskedők figyelmébe. A 
kassai keresk és iparkamara a kereskedőket felette 
érdeklő két átiratot intézett az Eperjesi Kereskedők 
Társulatához, melyeket itt alább közlünk: 1. Az arankás 
lóhere- és luezernamagvak árusítása elleni védekezés. 
A földmívelésügyi miniszter a gazdasági egyesületek 
jelentéseiből meggyőződvén arról, hogy a vetésben kúszó 
aranka növény pusztítását az eddiginél hatékonyab­
ban kell eszközölni és hogy a lóhere- és luezernamagvak 
közforgalma is szigorúbb ellenőrzés alá helyezendő, 
szakközegeit arra utasította, hogy a zöld arankának 
irtását országszerte ellenőrizzék, az eladásra kerülő em­
lített magvakból pedig az 1895. évi XLVI. t.-cz és 
annak végrehajtása táigyában kiadott 3828— 1896 számú 
általános rendelet határozmányai szerint mintákat vegye­
nek és ezeket a magy. kir. magvizsgáló-állomások által 
vizsgáltassák meg. Ezen intézkedésből kifolyólag és 
hivatkozással a kereskedelmi miniszter folyó hó 6-ikán 
57,023. szám alatt kelt rendeletére, arra kérjük az igen 
tisztelt igazgatóságot, szíveskedjék tagjait arra figyel­
meztetni, hogy mielőtt lóhere- és luczei namagvakat 
vásárolnának, saját érdekükben a kínált árúból az idé­
zett általános rendelet 11. §-ának 6. pontjában meg­
határozott módon mintákat vegyenek és azokat meg- 
vizsgáltatás végett az illetékes magy. kir. magvizsgáló­
állomásnak küldjék meg. A hatóságok ugyanis utasítva 
vannak arra, hogy a forgalomba kerülő vetőmagvakat 
a legszigorúbban ellenőrizzék és az idézett törvény 
értelmében azok, a kiknél hamisított vagy arankás 
vetőmag találtatik, büntetés alá fognak esni. — II. Az 
ÉszakamerikaiEgyesült-Államokban  érvényben álló kon 
zuli szabályzat némely rendelkezései módosíttatván, a 
számláknak hitelesítése alkalmával a félnek személyes 
megjelenése ezentúl csak kivételesen, nevezetesen c-ak 
akkor kívántatik, ha bizonyos okokból személyesen 
nyújtandó magyarázat szüksége forog fi nn. Továbbá 
az eredeti számláknak felmutatása is csak kivételesen 
követelhető, nevezetesen akkor, ha az árúk különféle 
fajtájúak és oly gyárosoktól szereztettek be, kiknek 
telepe az illető konzulátus székhelyén kívül esik. Be­
tekintés után ezen számlák visszaadandó!;. Ha a fel 
a faktúráknak hitelesítés végett való bemutatása a kal- 
mával a hajónak nevét még bemondani nem tudná, 
a fél a hajó megnevezésének kötelezettsége alól fel­
mentendő. Az eladás helyéül azon hely tekintendő, hol 
az ügylet köttetett, feltéve, hogy a kivivőnek irodája 
ott van. — Végül a konzuli szabályzatok 681. §-ában 
a számla helyességének esküvel való bizonyítására vo­
natkozó intézkedései hatályon kívül helyeztettek

— Kirabolták az abosi vasúti 
állomás postahivatalát. Kedden, 
aug 20 ikán hajnalban, eddig ismeretlen tettesek betörtek 
az abosi vasúti ál omás épületében elhelyezett posta­
hivatalba. Hogy a rablók a betöréshez szükséges betöiö- 
eszközökkel lássák el magukat, először feltörték a vasúti 
szerszámraktárt, onnét nyolez darab fejszét emeltek el

és ezek segélyével feltörték a vasúti posta hivatal helyi­
ségét onnan elvitték a pénzszekrényt a körülbelül 50 lépés­
nyire az állomásépülettől fekvő mészégető kemenezéhez, 
ott nagy ügyességre valló szakértelemmel feltörték a 
pénzszekrényt, kivették a pénzt és az értékjegyeket és 
nyomtalanul eltűntek. Az állomás főnöke éjjel 2 óra felé, 
a rendes tehervonat berobogása után hangokat és zajt 
hallott s arra lámpással indult a mészégető felé, ott a 
távolból hat-hét személyt vett észre a sötétségben, kikre 
rákiáltott, mire az ismeretlenek tót nyelven kiabáltak 
vissza, hogy ne merjen közeledni senki sem s kőzáport 
indítottak a lámpás irányába, sőt egy revolverlövés is 
eldördült onnan. Az állomásfőnök visszafordult, hogy 
revolverrel lássa el magát, de mire visszatért, a rablók 
eltűntek Az értesített Csendőrség a helyszínen mar csak 
a legvakmerőbb betörést konstatálhatta A pénzszek 
rényben körülbelül 700 kor. készpénz volt, valamint 
levélbélyegek és egyéb postaértékek. A csendőrség a 
vasszekrény korül megtalálta az értékjegyek egy részét 
és néhány darab aprópénzt, valamint a nyolez fejszét, 
egy bocskort és rongyokat A nyomozás a tettesek 
után megindult, de máig pozitív eredményre még nem 
vezetett. A nyomozás során most több olyan postai 
értéktárgyat találtak, a melyek a postarablásbó ered­
nek. Kocsik Mária teiebői postaküldöncz ugyanis a 
terebői eidobén gombázás közben több postautalványt, 
bélyeget és levelezőlapot talált, a melyeket beszolgál­
tatott a csendőrségnek. Egyre valószínűbb, hogy a 
vakmerő postarablást czigányok követték el. A betörők 
ezen a/ éjjelen úgylátszik két helyen is jártak, mert 
ugyancsak augusztus 19-ikéről 20-ikára való éjjel be­
törtek Hajdú János zsegnyei evang. esperes lakasába. 
A szobából, melyben két gyermek aludt, kiczipelték 
a betörők az Íróasztalt, azt 50 lépésnyire a háztól fel­
törték s ellopták a körülbelül 80 koronányi készpénzt 
és az esperesnek, valamint nejének aranyóráit lánczostul. 
A takarékpénztári betétkönyveket otthagytak a rablók. 
Zsegnyén esti 11 óra tájban, Aboson pedig hajnali 2 óra 
körül történtek a betörések.

— «Legjobban szeretem a friss, 
telt arezot.» Ki ne volna e tekintetben egy vélemé­
nyen Mephistoval ? De mily gyakran nélkülözik 
emberek a tiiss arezot! E helyett 
színt és általános gyengeséget, a 
mely betegség mutatkoznék. És 
arc/ín súlya tüdőbajnak az előjele. 
*Sirolin-Roche*-t  kell ■ 
számtalan orvos igazolja 
must eiősíti, az étvágyat előmozdítja és a testet a 
tub< rculose behatásról megvédi «Sirolin-Roche» gyógy 
szertárban kapható

— Szt. István-napi búcsú Só­
várt. Aug 20-ikán zajlott le Sóvárt a szokásos 
István-napi búcsú. Már a kora hajnali órákban harang­
szó és mozsárdurrogás jelezte a búcsú kezdetét; a d e. 
folyamán valamennyi templomban mise volt és a bányai 
templomban magyar prédikáczió. Délben a sóvári plébá 
nos nagy ebédet adott, melyre a megye, a váios és 
az. állami hivatalok vezető tisztviselői, valamint a sóvári 
mtelligenczia voltak hivatalosak — Mint minden évben, 
a búcsún Eperjesről és a környező falvakból igen sokan 
vettek részt.

— A halotthani vasiztó-egyetsii- 
lct propagandája Kassán. A halott­
hamvasztó egyesület titkára, Papp Sámuel e napokban 
Kassán járt, hogy a halotthamvasztás eszméjének itt is 
propagandát Csináljon és híveket szerezzen a már beliigy- 
miniszterileg is jóváhagyott krematórium építésének

— Újdonságok fényképészeti kamarák­
ban kaphatók Cattarino S Utóda: böldes Samu papir­
os díszműárú-Üzletében (Eperjes. Fő-utcza 78), a hol 
mindennemű fényképészeti eszközök, a szükséges összes 
vegyi és optikai kellékek eredeti gyári árakon, előnyös 
részletfizetésre is beszerezhetők. Kívánatra árjegyzék. 
Ugyanott sötét-kamra díjtalanul áll a t. Közönség 
rendelkezésére.

— XI iikedvelő elöadás Sóvárt. 
A tótsóvári kisdedóvó buzgó vezetője, Holletikay Etelka, 
a kisdedóvó helyiségében f. hó 18 ikán, a kis gyermekek 
nyári mulatsága javara jól sikerült műkedvelő-előadást 
rendezett, melynek műsora a következő volt: 1 «Az 
új nevelőnő», vígjáték egy felvonásban, Murai Károly­
tol. — 2. Magyar dalok. — 3 «Diák-kisasszony», 
monolog. — 4 «Húshagyó kedd», vígjáték egy fel 
vonásban, Radnay Rózától — 5. Népdalok. Az egyes 
szamokban a sóváii hölgyek szerepeltek elismerésre-
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a fölhívásra nem felel. Az Ausztriával való tőzsde­
beszélgetésekre a fönti 2. pont nem alkalmazható, hanem 
a teljes díj visszafizetendő, a fönt 1. alatt említett eseten 
kívül csak akkor, ha a hívó fél a beszélgetést vissza­
vonja, mielőtt azt a hívó központ a hívott központnak 
jelezte; ha a hívott központnak már jelzett beszélgetés 
azért nem jöhetett létre, mert a tőzsdét már előbb be­
zárták. Nincs tehát díjvisszafizetésnek helye akkor, ha 
a tőzsdei beszélgetésre fölhívott fél a beszélgetésre meg 
nem jelenik, vagy beszélgetni nem kíván, valamint akkor 
sem, ha a hívó fél a hívott központnak már jelzett 
beszélgetést visszavonja vagy ha a beszélgetésre nem 
jelentkezik.

— Új gy orsvonat Fiúméba. Ez 
év október 1-jétől a budapest-fiumei vonalon eddig köz­
lekedő két gyorsvonat-járatot egygyel megszaporítják. 
Az új gyorsvonat csak Dombóvár, Kaposvár, Gyékényes, 
Zágráb és Károly város állomásokon, illetve Budapest felé 
ezen állomásokon Kaposvár kivételével fog megállani.

— ÚJ szabászaid és varrás- 
tanitási tanfolyamot nyit folyó évi szeptember hó 
elsejével ifj Floegel Antalné, Eperjes, Fő-utcza 92. sz., 
Lakner-ház.

— Katonaörmesterek magán­
vizsgája. A közös hadügyminiszter rendeletét adott 
ki a közoktatásügyi miniszterekkel egyetértőleg, mely 
szerint ezentúl azok a katonaőrmesterek, kik elemi isko­
lát végeztek s a katonaságnál 12 év óta szolgálnak, 
tényleges szolgálatuk ideje alatt magánvizsgára bocsát­
hatók a polgári iskola osztályairól, hogy a törvényben 
megkívánt képesítésük meglegyen a kezelő-tisztviselői 
pályákra.

— Dohányzók figyelmébe. 
A pénzügyminisztérium egy újabb rendelete szerint, 
melyről lapunkban már volt szó, a dohányárudák vasár­
napokon d. u. 3 órán túl nem lehetnek nyitva. Azért 
említjük ezt föl, hogy a kinek füstbe menő pénze van, 
lássa el magát kellő időben az «égvényesfüstölgénynyel». 

Ússtökös. Az égboltozaton mostanában 
éjjeli 11 ;2 órától 3 ’/4 óráig egy különös égi tünemény 
látható. Szabad szemmel kevéssé, de látcsővel az üstö­
kös hosszú csóvájával tisztán látható

— Fényképészeti készülékek 
*** fi kedvelőknek. Mindazoknak, a kik a 
fényképészet, e legvonzóbb és mindenki által könnyen 
megtanulható sport iránt érdeklődnek, ajánljuk a Moll A. 
czégnek (Bécs, Tuchlauben 9) cs és kir. udv. szállító 
1854 óta fennálló fényképészeti eszközök, különleges­
ségek árúházát, a melynek képes árjegyzékét kívánatra 
szívesen küld el bérmentve a czég.

— A cselédeknek nem szabad 
szervczkedni. A nagyváradi cselédek ezelőtt 
nehány hónappal szakszervezetet alakítottak s annak 
alapszabályait fel is terjesztették a belügyminiszterhez. 
A miniszter azonban az alapszabályokat nem hagyta 
jóvá, mert szerinte a cseléd nem munkás és az ilyen 
szakegylet csak a gazda és a cseléd között fennálló 
viszony megbontására vezetne.

A vnsar’napi píilinkíiniérés 
betiltása. A pénzügyminisztérium vezetésével 
megbízott miniszterelnök — mint megbízható helyről 
értesülünk — terjedelmes memorandumot dolgoztatott 
ki, a melyben a pálinkamérések vasár- és ünnepnapo­
kon való nyitvatartását kívánja korlátozni. A pénzügy­
minisztérium a memorandumot megküldötte már a 
kereskedelemügyi minisztériumnak is.

Az alkohol és a gyermek. 
Szegény emberek az alkoholt gyermekeiknek főleg pá­
linkában adják, abból a nézetből indulva ki, hogy vele 
a táplálék hiányosságát pótolhatják; jobbmóduaknál 
mint bor és sör jut az alkohol a gyermek szerveze­
tébe, részint mint mindennapi élvezeti szer, részint pedig 
mint azon nagyon elterjedt téves hitnek folyománya, 
hogy az alkohol erősítő-szer. Pedig bebizonyított tény, 
hogy az alkoholtartalmú italok a gyermek szerveze­
tére károsak; mindenekelőtt az emésztésre hatnak ká­
rosan A két-ötéves gyermekeknek erősítő-szerül adott 
cognac a gyomor nyálkahártyáját örökösen izgatott­
sági állapotba juttatja és az emésztést nehézzé teszi. 
Egyes esetekben nagyobb mennyiségű alkoholtartalmú 
italnak, főleg pálinkának huzamosabb élvezete után, 
a májnak «cirhosis» néven ismeretes súlyos bántalma 
fejlődik ki Az alkohol korai élvezete a test növekedésére 
is gátlólag hat A legjelentősebb zavarokat idézi azonban 
elő az alkohol a gyermekeknek még fejlődésben levő 
idegrendszer ben, gyakori az epilepsia és vitus táncz 
öröklésileg nem terhelt gyermekeknél az alkoholtar­
talmú italoknak bő és huzamos idei használata után. 
Az oly csecsemők, a kik alkoholtartalmú italokkal bőven 
élő anyák vagy dajkák tejével táplálkoznak, görcsök, 
vagy más, az agyvelő izgatottságára valló tünetek közt 
betegszenek meg. Az utódok elsatnyulása a szülők

méltó sikerrel. A műkedvelííi előadás után táncz követ 
kezett, mely a késő hajnali órákig tartott. Az előadás 
az egy héttel előbb tartott gyermek-kertimuiatság 
költségeinek fedezésére szép összeget jövedelmezett.

— Háziezredünk elment. Hétfőn 
reggel 6 órakor hagyta el városunkat a 67-ik gyalog­
ezred, hogy résztvegyen az idei nagy-gyakorlatokon. 
A gyülekezés a lőcsei-úton történt, pont 6 órakor imá­
hoz vezényelt az ezredes, azután a Radeczky-induló 
hangjai mellett indultak bakáink Szinye felé És ezzel 
szeptember8-ikáig üresek lesznek a kaszárnyák,minthogy 
mindössze annyi ember maradt itthon, a mennyiből 
a szükséges őrség kitelik

— Beiratósii hirdetés». Az eperjesi 
áll. tanítónőképző-intézet gyakorló elemi iskolájába való 
felvétel 1907. szeptember 2-ikán d. e. 8 órától 10-ig 
lesz a gyakorlóiskola helyiségében. A beiratást Feketéné 
Hoffbauer Izabella gyakorlóiskolai tanítónő úrnő esz­
közli. Az első osztályba felvétetnek 6-ik életévöket be­
töltött fiúk és leányok, a felsőbb osztályokba, kik a 
megfelelő alsóbb osztályt elvégezték. A gyakorlóiskola 
volt növendékei a felvételnél előnyben részesülnek. Tan­
díj nincs. Minden fölvett növendék tartozik azonban 
50 fillért fizetni a gyakorlóiskolai ifjúsági könyvtár javára. 
Az igazgatóság.

Mi két húsi^filléres ? Egy vidám 
este ára, ha ön vesz rajta a Bohrandt J. W. eperjesi 
fííszerkereskedőczégnél a híres eredeti töltésű Dreher- 
sörből. (Ön tudja, hogy kinek.)

— Magyar Könyv-Újság. Ily czí- 
men Debreczenben hézagot pótló irodalmi és művé­
szeti folyóirat jelent meg Balassa Sándor szerkeszté 
sében. Az első szám 16 oldalon gazdag tartalommal 
került ki a sajtó alól. A lap felöleli az irodalom és mű­
vészet minden ágát, nemkülönben az összes szaktudo­
mányokat. A lap előfizetési ára félévre 3 korona. Elő­
fizetést elfogad a Magyar Könyv-Újság kiadóhivatala 
Debreczenben Mutatványszámot kívánatra küld a 
kiadóhivatal.

— A keresik ed el mi miniszter 
65,468. számú rendeletével értesítette az ország tör­
vényhatóságait, hogy az 1900. évi XXV. t.-cz. (meg­
rendelési törvény) végrehajtási rendeletében említett 
nagyobb gazdasági gépek között felsorolt cséplőgépek 
elnevezése alá tartoznak az elemi etővel hajtott cséplő­
gépek, nevezetesen a benzin-, nyersolaj-, petroleum- 
és elektromos erővel hajtott cséplőgépek is. Ennek 
folytán a felsorolt cséplőgépekre a megrendelés-gyűjtés 
a végrehajtási rendeletben megjelölt korlátozások mel­
lett meg van engedve. Ugyanis ezen végrehajtási ren­
delet értelmében a nagyobb gazdasági gépekre, mint 
cséplőgépekre, vető- és aratógépekre, mozdonyokra, 
lokomobilokra és gőzekékre, továbbá a gőzszivatyúkra 
a megrendelés-gyűjtés kisbirtokosoknál azonban csak 
akkor van megengedve, ha a megrendelés a községi 
elöljáróság által a megrendelési vagy szerződési okira­
ton hitelesíttetik.

17ényképnagyitásokra tilos 
megrendeléseket gyűjteni. A kereskedelemügyi mi- 
niniszter rendeletet adott ki, melyben kimondja, hogy 
a megrendelések gyűjtéséről szóló 1900: XXV. t.-cz. 
2. §-a korlátozó rendelkezéseit az irodalmi és művészeti 
termékekre nem terjesztette ki. Miután pedig a fény­
képészet által előállított termékeket hivatalbeli elődei 
több ízben művészeti termékeknek nyilvánították, ezen 
termékekre ily módon az 1900: XXV. t.-cz. 1. §-ának 
korlátozó rendelkezései alkalmazást nem nyertek. Több 
oldalról felvettetvén az a kérdés, vájjon a fénykép­
nagyítások, illetve kisebbítések és a fényképek photo- 
email utánzatai is művészeti termékeknek tekinthetők-e, 
a kereskedelmi és iparkamarától és szakközegeitől e 
részben bekivánt véleményének mérlegelése alapján, a 
közigazgatási gyakorlat egyöntetűsége érdekében, ki­
jelenti a miniszter, hogy a fényképnagyítások, illetve 
fényképkisebbítések és a fényképek photoemail után­
zatai (reproductió-i) művészeti termékeknek nem tekint­
hetők s így ezen termékekre nézve az 1900: XXV. t.-cz.
1. §-ának korlátozó rendelkezései alkalmazandók.

, ,. ~ czipökrém a legjobb
bőrfenyesitő I 5% a kassai Rákóczi-szobor alapja ja­
vára. Egyedüli gyártója Székely és Társa, Kassa._i.

'’•‘ltozás a telefondíjak ke­
zelőiénél. Kossuth Ferencz kereskedelmi mi­
niszter a helyközi telefonforgalomban a beszedett díjak­
nak az úgynevezett visszavonási díj levonásával való 
visszafizetését a belföldi és magyar-osztrák forgalom­
ban megszüntette Ehhez képest ezentúl csak a tel­
jes díjak visszafizetésének van helye, még pedig a kö­
vetkező esetekben: 1. ha a hívó fél műszaki, vagy hiva­
talos kezelési hiba miatt nem kaphatott összeköttetést,
2. ha a hívó fél a bejelentett beszélgetést az össze­
köttetés létesítése előtt visszavonja, vagy a hívott fél

iszákossága következtében számos észlelőnek megfigve. 
lése tárgya volt már és e tekintetben szomorú ered­
mények jutottak napfényre. A faj megsilányulása i«... 
kosok lakta vidékeken különben az ujonczozási ered­
ményekből is kitűnik. Svédországban tapasztalták, i: 
az iszákosság terjedésének meggátlására hozott töt 
nyék hatása folytán az általános gyengeség és kis a;; < 
mint katonai szolgálatra alkalmatlan egyének hatá-<> • 
tan csökkent. Ne adjunk hát alkoholt gyermekeink

— Utczaseprö-gép. A város által 
rendelt utczaseprőgép megérkezett és hétfőn próba-.1- 
ki működését a főutczának egy részén. Már ez a/ ; 
kísérlet is beigazolta a gép czélszerűségét. A gép t i 
locsol és egy ferdén elhelyezett kör-seprő segély , .| 
a port vagy sarat mindig a jobboldalra halmozza

— Olcsó és jó a Maggi-íé\e ízesítő.Qe, 
levesek ízének javítására nélkülözhetetlen!

— I kőszén nyom ol< t.
rosvármegyében. Kurimán (tápok.
rás) már hosszú évtizedek óta a község határunk 
több helyén hol a pásztorok, hol az ottani ko\ ős­
mester talált kőszenet, a melyet különösen az utóbbi 
műhelyében égésre fel is használt. Pár évvel ezó< t a 
helyszínén egy bányatiszt is érdeklődött a leletek iránt 
s dr. Janicsek József társaságában kisebb mérvű próba­
ásatást is eszközölt egy mélyebb patak medrében. A 
Geo-palaeontologiai intézet (ill. dr. Koch Antal egye­
temi tanár) egy beküldött darabot alaposan meg ¡s 
vizsgált s úgy találta, hogy a kiásott úgynevezett kő­
szénpalának körülbelül huszonkét százaléka égő kőszén 
Igaz ugyan, hogy ez még kevés arra, hogy azt kőszén­
nek lehessen használni, mégis, a mennyiben itt esetleg 
nem olyan elszórt szenesedett kőszén fészek kel volna 
dolgunk, a minők hazánkban is több helyütt előfordul­
nak, megbizonyosodás végett érdemes volna mélyebre 
furatni. Hátha összefüggő és jobb kőszénrétegre le­
hetne akadni!

— A honvéd-katonai iskolák 
új vendje. A honvédelmi miniszter a múlt héten 
a magyar királyi honvéd-katonai nevelőintézetek, és 
pedig a budapesti Ludovika-Akadémia, a soproni ka­
tonai főreáliskola, a nagyváradi és pécsi hadapród-iskola 
részére új szervi szabályokat bocsájtott ki. E szerint 
ezentúl a jelesen vagy jól végezett akadémikust had- 
nagygyá, az elégségesen végezett akadémikust és a 
jelesen vagy jól végezett hadapród-iskolást hadapród- 
tiszthelyettessé nevezik ki. Az elégséges eredménynyel 
végezett hadapród-iskolás csak káplári rangot kap. 
Honvéd-katonaiskolát végzett tiszt, vagy hadapród bár­
mikor átléphet a közös hadseregbe. Az iskolaparancs­
nokot s az általános műveltség körébe tartozó tan­
tárgyak tanárait öt évre vezényelik az iskolába, katonai 
tantárgyat tanító tisztet csak három évre. Általános 
tantárgy tanára végleg is megmaradhat állásában, de 
ez esetben áthelyezik a csapatállományából a helyi 
alkalmazású tisztek sorába. A vallástan tanítására min­
den iskolához katonai lelkészt vezényelnek, a ki a 
vallástanon kívül még egy általános tantárgyat is előad*

— Gyermekeinket óvjuk meg 
betegségektől, az által, hogy tisztán és 
egyszerű tiszta táplálékkal tartjuk. Ez utóbbi követel­
ménynek legjobban az eddig legmegbízhatóbbnak bizo­
nyult Nestlé-féle gyermektápliszt felel meg, mely piskótá­
ból készült és tiszta alpesi tejet és tejczukrot tartalmaz. 
Különösen a hasmenést hárítja el és szünteti meg a 
kis gyermekeknél.

— Száz koronás aranypénz. 
A hivatalos lap aug. 22-iki száma közli, hogy a 20 és 
10 koronás arany érték-érmeken kívül száz koronás 
arany érték-érmeket fognak verni Az új 100 koronás 
átmérője 37 milliméter lesz, forgalmi súlya pedig 313 8 
gramm. A képlapra a király mellképe, a veretes '- 
száma és a 20 és 10 koronáson lévő körirat jő:: a • 
hátlapjára pedig a következő körirat: «Megköt, ■- 
tatásának negyvenedik évfordulójára» és folytató ; 
1867—1907. évszámok, a rajz alá pedig az érték 
100 korona.

— A tartalékosok ellenőrző 
szemléje. A hivatalos lap keddi száma i 
védelmi miniszteri rendeletet közöl, a mely szerin: az 
idén a tartalékos és póttartalékos katonák ellem > 
szemléje — úgy a közös hadseregbelieké, mint a i. ’ 
védeké elmarad s nem tartják meg az idén a :- 
fölkelők időszaki jelentkezését sem. A tisztek azon: au 
az idén is kötelesek jelentkezni.

Új katonai nyugdij*törvény<  
Bécsből írják nekünk: Az új katonai nyugdíj-töiv> ’ 
a hadügyminisztériumban már elkészítették s a h •>- 
ügyminiszter rövidesen életbe is lépteti. A törvény bő­
újítása, hogy negyven évi szolgálat helyett már bar- 
minczöt év után teljes nyugdíjat biztosít. A rokkant 
tiszt eddig csak tíz évi szolgálat után kapott nyugdíjat
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az új törvény szerint ezentúl már öt év után kapja 
meg a minimális nyugdíjat. A hatszáz koronás mini­
mumot fölemelik ezerkétszáz-ezerhatszáz koronára. A 
régi törvény szerint a tiszt tíz évi szolgálat után fizeté­
sének <-y harmadát, tizenöt év után három nyolczadot 
sa/t; ; évente harmadfél százalékkal emelkedés nyug­
dijat ,pott. Az új törvény szerint a tiszt öt év után 
kap,, minimumot, tíz év után fizetésének negyven 
száz ; s azután évente harmadfél százalékkal többet 
Heg; nyugdíjazott tiszt az állam megterhelése nél­
kül i-bérét is megkapja, behozzák a tisztek lakás­
béri- -ítását. E czélra a tiszt fizetésének két százalékát 
let. . s ennek a fejében a nyugalmazott tiszt is

> lakásbért is kap. A legénység rokkantsági 
nyu át is fölemelik. Ma a rokkant közember évi 
hét'. "• korona, az altiszt háromszázhatvan korona 
nyu 't kap- Az új törvény szerint a közember kel­
sz... altiszt rangfokozata szerint háromszáztól ezer 
kor g emelkedő rokkantsági illetményt kap.

I'örvényesités. A m kir. belügy­
ink’ r 65,814,1907. sz. a. azt rendeli, hogy azon 
gye o k, kiknek szülői utólag lépnek egymással 
hä gra, még azáltal törvényessé nem válnak, a 
tör -ítés iránt a szülőknek az anyakönyvvezetőnél 
kü ereimet kell előterjeszteniük, miről az anyakönyv- 
vez bélyeg- és díjmentes jegyzőkönyvet vesz fel.

;iz olsö orvosi 
igé'lyóvt ? Hogy balesetek, sebesülések és 

szere esetlenségek esetén jár-e az orvosoknak külön 
díja. - és mikor, arra vonatkozólag a belügyminiszter 
érd elvi jelentőségű határozatot hozott. A beliigy- 
ininiszter döntése így szól: «Hivatalos felszólítás foly­
tán Ijesített orvosi első segélynyújtásért a hatósági 
orv.-ok külön díjazást nem számíthatnak. A nem ható­
sági orvosok részére azonban díjazásnak van helye.»

A trinkritclcsck ój Össze­
írása. A vallás- és közoktatásügyi miniszter hatá­
lyon kívül helyezte a tankötelesek összeírására vonat­
kozólag fennállott régi rendeletet s újat bocsátott ki. 
Ezen rendelet szerint az összeírás ezután nem a be­
hatás előtt, hanem az után lesz. Ezen eljárás előnye 
az. hogy a jövő esztendőkben már csak a be nem 
iratkozott tanköteleseket kell összeirni s így az össze­
írás sokkal kevesebb munkával lesz végrehajtható.

ÚJ denaturáló szer*.  A pénzügy­
miniszter a szesz denaturálására egy új szert akar meg­
honosítani. Az új szerben csupán a fenoftaleint pótol­
nák egy újabban feltalált titkos összetételű szerrel, 
egyébként az a régi alkatrészekből állana.

Az anyakönyvi hivatal kétheti 
■l; -itatása. Születtek: Stefus Anna ág. h. ev, Bohács

r. k., Buzási Sarolta r. k, Oczilyák Jolán g. k ,
István r. k., Stoffa János r. k. Vojtek Gyula

Rákos Júlia r. k, Sternbach fiú (halva), Lukács 
•u r k , Kosztyu Aurél r. k., Kübecher Ilona ág.

Csigás Mária r. k. — Meghaltak: Estocsin 
mna r. k., 14 napos; Sebej Kovaly Vincze r. k.,

1 ; Szamkó Géza r. k., 14 napos; Stefus Anna
a. h ev., 4 napos; Eiben Zoltán r. k, 3 hónapos; 
a \r Istvánné r. k., 46 éves; Palocskó Mihály r. k, 
24 i vés; Kiéin Ignácz izr., 82 éves; Kaminszky János 
r C. 4 hónapos; Tarbajovszki György r. k, 2 éves; 
Eyorkó Lajos ág. h. ev., 47 éves; Foltin Józsefné r. k , 
52 eves; Zvolenszky Margit r. k., 4 hónapos; Kummer

<1 emlékezetébe vésni, hogy a valódi

Kathreiner« csakis zárt eredeti cső

maláta kávé
bírja, különleges előállítási 
módszere révén, a gyar- 
matkáve ízét és zamatját.

I• Itóztassék azért.Nagyságos aszónv.

Nagyságos asszony,
tudja-e, hogy a maláta-kávé vásár­
lásánál miért kell Önnek a »Kath­
reiner« nevet hangsúlyozni ?

Hí rt különben annak az 
• ehetőségnek teszi ki magát, 
hogy kétes éi tékii utdn- 
zut' t kap, mely a »Kath- 
" >-n r-t* kitüntető, minden 

előnyt nélkülöz.

Csakis a
threiner - féle Kneipp-

magokban kaphat.' Kathreiner-féle 
Kneipp - maláta kávé« felirattal és 
Kneip p páter arcképével, mint

védjegygyei.

s

í •
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Nándor izr 18 hónapos; Mozolányi Ilona r. k„ 3 hó- 
pos. — Házasságot kötöttek: Reiner Sámuel izr. és 

F. chSZnAran (°Zv) 1Zr; Ros«nblatt Manó izr. és 
buchs Ilona izr.; Drobnyák Pál g. k. és Mucha Jozefa 
n k ; Dorcsak István r. k és Urbán Anna r. k. ; 
bebessy György ág. h. ev és Jencsurák Anna ág h. 
. ls!Van r k és Mittermann Vilma r k.;
fL? L,Pt‘Zr éS FuChs Ma,vina izr i Gottdiener

R 'x í Hornstein Naivina izr.; Gaál Jenő r. k. 
és Benyó Margit r k.

= SPORT. _=z=
Eperjesi jogászifjúság a kassai bajnoki versenyen.

Szent-István napján tartotta az «Országos Főiskolai 
Sportszövetség» a «Magyar Athletikai Szövetség »-gél 
karöltve a «Kassai Akadémiák Sportegyesületé»-nek 
rendezésében országos kerületi és főiskolai athletikai 
versenyét, a melyen az eperjesi jogászifjúság pár tagja 
is részt vett szép sikerrel, v

A verseny eredményeit tekintve, igen kiváló volt, 
a mennyiben az ország legkitűnőbb athlétái gyűltek 
össze nemes versengésre.

A kuruez város óriási közönsége mindvégig nagy­
fokú érdeklődéssel nézte az érdekfeszítő küzdelmeket, 
melyeknek legfigyelemreméltóbb eredményei a kö­
vetkezők :

A száz-yardos síkfutás bajnokságát erős küzdelem 
után debreczeni főiskolai hallgató nyerte meg,
maga mögött hagyva Stephankó kassai és Déri buda­
pesti főiskolai hallgatókat

Az '/4-ed angol mérföldes síkfutás bajnokságában 
Vangel (M. A. C) győzött heves küzdelem után Radóczy 

(M. T. K.) ellen.
A nap s mondhatni ez ev legértékesebb eredménye 

Antal Pál (M. T. K.) nevéhez fűződik, a ki a diszkosz­
vetés bajnoki számában 4045 méteres dobásával fölé­
nyesen verte meg eddigi erős riválisát. Halmost (M. A.C.).

Az eperjesi jogászifjúság csapata a súlylökés és távol­
ugrás ötös-csapatversenyében második helyre került, 
azonkívül Znakovszky Miklós a gerelyvetésben harma­
dik (32 41), Gantauf István pedig a magasugrásban 
második (165‘/a cm) díjat nyert.

Ez a verseny mutatta meg a főiskolai számokban 
elért kiváló eredményekkel (310 cm.-es rúdugrás, 
12'U méteres súlylökés, 175* 1/a cm.-es magasugrás, 
38'05 méteres gerelyvetés, 625 cm.-es távolugrás), a 
mit az angol sportélet példája már régóta fényesen 
beigazolt: hogy főként a főiskolai sportegyesületek 
vannak hivatva a sportélet fellendítésére és kiváló 
athléták nevelésére, mert hiszen sehol sincs akkora 
kiképzésre váró anyag, mint az egyetemi s illetve az 
akadémiai ifjúság köreben. A főiskolai athletikának 
eléggé meg nem becsülhető haszna ezen kívül abban 
áll, hogy a sport szeretete kiragadja az ifjúságot a kávé­
házak és korcsmák füstös és bűzös levegőjéből a szabad 
természetbe s elvonja a léha semmittevés vagy haszon­
talan foglalkozások köréből a sohasem felesleges test­
edzés szolgálatába. Egyszerre természetesen mindezt 
megvalósítani lehetetlen : ehhez nemzedéket kell nevelni. 
Az úttörés pedig mindenben a legnehezebb. De soha­
sem háládatlan feladat.

Itt Eperjesen még hozzá hatalmas segítőtársa is 
akadna ennek az úttörő munkának az «Eperjesi Torna- 
és Vívóegyesület»-ben, mely tőle telhetőleg eddig is 
mindent megtett az ifjúság testi nevelése érdekében, 
úgy, hogy e tekintetben már túl volnánk a kezdet 
kezdetén. Lennénk csak e nemes eszmének nagylelkű 
pártfogói, csirájából hamar kikelhetne.

Felelős szerkesztő:
Dr. Raffay Ferencz.

Kiadótulajdonos:
Kóscli Árpád.

Monyasszonyi selyem
házhoz szállítva. Gazdag mintaválaszték postafordultával, 
lleiineberg selyemgyóros, Zíirich.

Pfoímnrlíirrln Buclar* esteriu Nyári és tél*  gyógy-UuUuZuílllíQÜ h,ely> a mak’yar Irgalmas-rend tulajdona. 
______________ Elsőrangú kénes-névvizű gyógyfürdő; mo­
dern berendezésű gőzfürdő, kényelmes iszapfürdők, uszodák, 
török-, kő- és márványfürdők; hőlég-, szénsavas- és villamosvíz- 
fürdők. Ivó- és belégzési kúra. 200 kényelmes lakószoba. Szolid 
kezelés, jutányos árak.

Prospektust ¡'gyen és bérmentve küld
az igazgatósáéi

(KA LOG ÉN)
Brázay sós borszesz
FOGKRÉM A LEGJOBB

5. oldal

3 régi szó ... 3 új szó ...

Altvater Altvater

Gessler Gessler

Jägerndorf Budapest

= NYÍL TTÉR. =

Vesebajoknál, a húgyhólyag 
bántahnainál és köszvénvuél, 

a czukorbetegségnél, az 
emésztési és lélegzési szervek 

hurutjainál
a 3ór és £ithion tartalma

Salvator-forrás
kitűnő sikerrel lia-ználtatik. E forrás kiváló

Húgyhajtó hatású.

Kellemes izfi. 

Vasmenteu.

Könnyen emésztheti» 

Teljesen tiszta.

Állandó összetóteljj.

Első rangú gyógyvíz 
és 

diaetetikua ital.
Különösen oly •gyinekuek 

ajánlatos, a kik tlő életmódjuk 
folytán arany eres bántál*  

makban, hasi vérbőségből, 
máj- és veseizgalomban vagy 
húgysavas lerakódásokban, 
vesehomok és vesekövek 

képződésében ssenvednek.

Orvosi szakvélemények, gyógyeredményekről széli bizonyltok 
s egyebb forrásleírások ingyen, bérmentve állnak rsnihlftTttrt

Színije- Ldpóczi Salvator forr ás Vállaltit 
Budapest, J~, Rudolj rakpart 8.

Köszönetnyilvánítás.
Mindazoknak, kik boldogult édesatyánk, 

illetve apósunk

néhai Dahlström Gyula
temetésén résztvenni, bennünket mély fáj­
dalmunkban vigasztalni és drága halottunk 
ravatalára koszorút küldeni kegyesek voltak, 
fogadják hálás köszönetünk nyilvánítását.

Eperjes, 1907. évi augusztus hó 22-ikén.

A gyászoló család.

NESTLÉ
gyermeklisztje

És ö beteg gyermekj gyomortajosolt régótd telt tápláléka 
Megró d hányástól, hasmenéstől bélhurotlol é5 elhárítja ezeket 
A DV Bnugkápol ásrnl isménél w iíw kuid NE5TIÍ 

Wien L,Biberstrd55fl11.
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2666—1907. tkvi szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
Az eperjesi kir. törvényszék mint tkvi hatóság közhírré 

teszi, hogy a Stofanko Andrásné szül. Kolina Paulina eperjesi 
lakos végrehaitatőnak, ismeretlen helyen tartózkodó és dr. 
Weiszer Emil ügyvéd által ügygondnokolt Pankák szül. Á'jina 
.Várni végrehajtást szenvedő elleni 484 kor. tőkekövetelés és 
jár. iránti végrehajtási ügyében az eperjesi kir. törvényszék 
az eperjesi kir. járásbíróság) területén lévő és Eperjesen fekvő 

s az eperjesi 2314. sz. tjkvben .4 I. 1. sor-, 789 hr., 56. ö i. 
számú s fí. 3—14. sorsz. alatt Kolina Kálmán, Panczák szül. 
Kolina Mária, kisk. Kolina Paulina, Kolina János, kisk. Kolina 
Gyula. Stofanko Andrásné szül. Kolina Paulina. Kolina Kálmán, 
Panczák szül. Kolina Mária, kisk. Kolina Paulina. Kolina János 
és kisk Kolina Gyula, Stofanko Andrásné szül. Kolina Paulina 
nevén álló házra az 1881. évi LX. t.-cz. 156. o pontja alap­
ján 1440 korona kikiáltási árban az árverést elrendelte, és hogy 
a fentebb megjelölt ingatlan az I9"7. fai azeptember ho 3-ik 
napján déleletti 10 órakor az eperjesi kir. törvényszék pertárá­
ban megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alul is el fog adatni.

Az árverezni szándékozók tartoznak bánatpénzül 144 ko­
ronát készpénzben, vagy óvadékképes értékpapírokban a ki­
küldött kezéhez letenni.

A fí 8. alatti jutalékon a ház egyik szobájára terjedő és 
Kolina József javára bekebelezett életfogytiglani lakási szol­
galmi jog az árverés által nem érintetik

Kir. tvszék, mint tkvi hatóság. Kádas S k„
Eperjesen. 1907. június 10-ikén kir it .tá’b]ai biró ”

1372—1907. R. sz. Igló város rendőrhatóság ától.

Hirdetés.
Ezennel közhírré teszem, hogy Iglón folyó 

évi szeptember hó 3-ikától kezdve — a m. kir. 
keresk.-ügyi miniszter folyó évi 5547—IV. sz. 
engedélye folytán — minden hét keddi nap­
ján, állatfelhajtás nélkül hetivásár Jog tartatni.

Igló, 1907. évi augusztus hó 19-ikén.
Matolcsi,

rendőrkapitány.

8W*"  A Deák Ferencz- és 
Holló-uteza sarkán épült 

emeletes 

új villa 
szabad kézből eladó.

z

Értekezhetni ugyanott.

Egy fehérnemü-mosó 
és vegyi tisztító-intézet,
mely a helyi piaczon évek óta létezik és nagy 
forgalommal bir, családi viszonyok miatt ked­
vező feltételek mellett azonnal clacl<>.

Bővebbet a kiadóhivatalban.

Eperjesi Kerületi Munkásbiztosító Pénztár.
536.

907 Hirdetmény.
Az Eperjesi Kerületi Munkás­

biztosító Pénztár részéről közhírré 
tétetik, miszerint további intézkedé­
sig a hivatalos órák olykép változ­
tattak meg, hogy a hivatal hét­
köznapokon csakis délelőtt 
V2 9—12 óráig, vasár- és ünnep­
napokon d. e. V29-10 óráig áll 
a közönség rendelkezésére.

Eperjes, 1907. augusztus 19.

Sziklai Henrik s. t, Schreiber Ignácz s. t,
ig. elnök. igazgató.

Nevelőnő kerestetik két polgári-iskolai 
leány és egy elemi - iskolai fiú mellé, kinek 
kötelessége azokat a megfelelő osztályokra 
előkészíteni.

A nevelőnő javadalma a szabad lakáson 
és ellátáson kívül évi 800—1000 korona, meg­
állapodás szerint.

Polgári-iskolai oklevéllel biró tanítónők 
előnyben részesülnek.

Az állást elnyerni óhajtó tanítónők aján­
lataikat Sárosvármegye kir. tanfelágyé tőségénél 
nyújtsák be.

Érdeklődők általunk létesített gyárakat megtekinthetnek.

Prospektusokat és költségvetéseket ingyen és bérmentve.

EGRI S.ésTARSA 
oki. építész-mérnök

Budapest, "Vili., ^6. SÍZ.

Elvállalják szerkezetű körkemenczek 
építését nagy szénmegtakarítással, jótállás mellett. Teljes téglagyári 

l>crc«i<l<íjc<i84*ílc  létesítését, anyagvizsgálatokat

A. I I I RSC II és I R A \ l<
Budapest Salgótarjáni Gépgyár és Vasöntöde R.-T. 

téglagép-osztályának vezér képviselete

•••••••••••••••
Alapíttatott 1865-ben. =i

4 Legtökéletesebb kivitelű
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3590,1 — 4. kig. számhoz.

Árverési hirdetmény.
Eperjes szab. kir. város tanácsa részi .> 

közhírré tétetik, hogy a város tulajdonát ké­
pező és Kőműves-uteza 1563., a régi té 
vetőben 2542. és 2544., valamint a Szentlas 
hegy alatti dűlőben 2994. kát. helyrajzi s,-,. 
mok alatt fekvő és mintegy 7500 Qj-öln\ 
rületet képező, továbbá a «bükkös királyló 
dűlőben 2270. kát. és 1977. telekkvi heh,: ... 
szám alatt fekvő 1 hold 900 | j-ölnyi ten 
szántóföldek, nemkülönben a tűzérlakt. 
czéljaira kisajátított földterületből telni, 
4 drb. szántóföld s végül a tűzérlaktanya < 
jaira kisajátított Hanusovszky- és Földes', 
szántóföldekből felmaradt rész 220kor., 4Ő • 
100 kor. és 40 koronányi kikiáltási ár n
1907. év október hó 1-sejétől kezdve 3 egv; 
után következő évre árverés útján bérbe 
nak adatni.

A kibérlés biztosítása végett az ar\t ..s 
1907. évi szeptember hó 4-ikén dé^stt 
10 órakor a városháza tanácstermében fog 
megtartatni.

Az írásbeli ajánlatok a szóbeli árverés meg­
kezdéséig Matherny Gusztáv városi tanácsos 
kezeihez nyújtandók be.

A 3590/1—4 1907. kig. szám alatt foglalt 
árverési feltételekre beadandó írásbeli ajánlat­
ban, illetve ajánlatokban 110, 20, 50 és 20 ko­
rona bánatpénznek melléklése mellett kifejezés 
adandó annak, hogy árverelő az árverési fel 
tételeket ismeri és magát azoknak aláveti

Miről az árverelni szándékozók értesíttetnek 
azzal, hogy az árverési feltételek Mathernv 
Gusztáv városi tanácsosnál — a hivatalos órá­
kon belül — megtekinthetők.

Eperjes, 1907. évi augusztus hó 12-ikén.
Krauzell Aladár, 

polgármester.

!»••••••••••••••

nK
- nagyitAsok, aquarellek, olaj festmények, tAjkóp- 

fc?lvetelek, képes-levelezőlapok, ^ívteikíii sokszorositAsok 

Dl VALD EPERJES. ="“

WE1TZENH0FFER B.
A müintézet csarnokában (Kassai-út 3.) időközönként újdonságok kiállítva.

«•••••••••*

vízvezetéki vállalkozó és mester*Eperjes. 
Iroda és mintaraktár: Kassai-út 6. szám, 

szemben a Sorházzal.
4

Elvállal vízvezetéki, csatornázási, 
fürdőszoba- és closet-berendezéseket, 
valamint javításokat.

Költségvetéssel díjtalanul szolgálok. 

Mintaraktár bármikor megtekinthető.

ol^«'ivvalit-olaju
— törv. védve — 

szagtalanító felkenés minden fertőző helyekre, 
u m. klozetek, pissoirok és csatornák részére, 
egyedüli elárúsitóhelye Eperjes- és Sárosvármegyére.

•l

í

<
< 
I
<
1<
<
<

\ an szerencséin a nagyérd. közönség becses tudomására hozni, hogy 
a éve feuálló és néhai férjem által vezetet

rr 1 í i v r r r

mnrnnaiBsio- es wliszlílíi-irtrs®í
— : tovább folytatom. -

Festésre és tisztításra elfogadok nöi-ruhákat. férfi­
öltönyökét, függönyöket, mindennemű ruhakelméket és szöveteket. 
Eiuhaf el vételi helyiség: Eperjes, Fő-uteza 61. 

ixá.tia.1 az udvarban..
A n. é. közönség becses pártfogását kérve, maradtam kiváló tisztelettel

özv. Lefkovits Lipótné.
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►* Hf.’f'V*WWr^ 
ífeíítfÁöisAü

n szerencsém a nagyérdemű 
koz ség becses tudomására adni, 
hoo. a helybeni (Fő-utcza 71. sz.)

44 év óta fennálló

Holénia-féle 
fii zer- és csemege-üzletet 

= megvettem, ee

Azon leszek, hogy t. megbízóim­
nak mindenkor kifogástalan 
minőségű árút a legmérsé- 
keltebb árak mellett szolgál­
tassak ki.

Szives pártfogását és jóindulatát 
ken Kun Sándor.

r*i[91TSV»! --T \vffWffWff\ffSVffS>S

á

Hirdetmény.
Íz Iglói Víllamvilágítási R.-T.-nál 
egy villamos szerelői 

és 
0^37“ kazánf ő 
állandóan szervezeti állás betöltendő.

Pályázók forduljanak az igazgató­
sághoz Iglón, a hová beterjeszten­
ünk a bizonyítványok, valamint az 
illetők által megjelölendő fizetési 
" 1xe^‘ Az igazgatóság.

-ff

Az Eperjesi Ipartestületi Belegsegélyzö-pénztár felszáinoló-bizottsáffától.
4.

1907 S/ FELHÍVÁS.
Az Eperjesi Ipartestületi Betegsegélyző-pénztár alantirt felszámoló-bizottsága felhívja mind- 

azo at, a kik a fenti pénztárral szentben bármifele igényt 
artanak (táppénz, gyógyszer sth. számlakövetelés), ebbeli igényeiket a felszámoló- 

nzottsagnál folyó hó 26-ik.áig bezárólag irásbelileg postán avagy személyesen, 
hétköznapokon délután 5—6 óráig nz Lipetjesi Kerületi Munkás- 

íztosrtó-pénztár (Fő-utcza 101. szám, I. emelet) Hiv’ntnlos helyi- 
V* C A^t-be^n bejelenteni annál is inkább el ne mulaszszák, mert ellenkező esetben 
igényeiket e bizottsággal szemben csakis külön 

oriX betcrjesztc'se úfján érvényesíthetik.
Ugyancsak felhivatnak mindazt n munkaadók, kik a felszámolás alatt lévő betegsegélyző- 

penztarral szemben tagclíj. vrtgy másnemű járulékkal hátralékban 
V^ni1.a ’ „ezt *ü’yó hó 26-ikáig a felszámoló-bizottságnál befizetni el ne mulaszszák, mert 
ellenkező esetben ez végrehajtás útján be fog- Hajtatni.

Eperjes, 1907. évi augusztus hó 8-ikán.
Az Eperjesi Ipartestületi Betegsegélyző-pénztár felszámoló-bizottsága:

Schreiber lgnácz s. t. Orosz János s. i. Theisz Géza ». í

•«••••••••«<
a Feltűnő nagy raktár bel-

és külföldi szövetekből.
Óriási választék saját ké- 

Z szítményü férfi-, fiú- és 
gyermek-ruhákból minden 

ä alkalomra.

férfi-, fiú-, és gyermekruha-telepe
Eperjes, Főutcza 57.

Utazó- és városi-bundák 2 
dús raktára. Különlegessé- J 
gek gyermek ruhákból és 
felöltőkből. Vízmentes fel- 

öltők, bőrbekecsek és 
gazdasági kabátok. 2

i

Azon igyekezetemtől indíttatva, hogy üzletemet a haladó korral w 
lépést tartva egyre tejleszszem es bővítsem, hogy ezáltal az igen tisz- W 
telt vevoközönseg követelményeinek minden tekintetben megfelelhessek. 2 
arra határoztam el magam, hogy üzletemmel kapcsolatban egy Z

elsőrendű úri-ruha szabóságot • 
rendezzek be. Ezen akcziómhoz sikerült egy kitűnő szakképzett szabászt O 
megnyernem, ki külföldi tanulmányútjáról hazatérve, e napokban kezdte ®
meg működését.

Egyidejűleg van 
most érkezett hazai, 
úgy, hogy az igen 
vagyok kielégíteni.

Egy próbarendelés által 
hogy műhelyemben elkészült 
ben vetekednek t

A t. Közönség f

szerencsém jelenteni, hogy dÚS raktáram van a 
angol és tranczia legdivatosabb gyapjúkelmékből, 
....... . közönség legkényesebb ¡génveit is képestisztelt

mindenki meggyőződést szerezhet arról. X 
ruhák úgy minőség, mint ízlés tekinteté- X 

i főváros elsőrangú szabóinak készítményeivel. A
szives pártfogását kérve, vagyok W

Spitzer Mór 8
úri-ruhaüzlet-tulajdonos.

kiváló tisztelettel

Jakobovics Ármin és Testvére 
= első kassai butorminta-terme es szönyeg-arúhaza — Fó-iilczn 3!>. Mi.jat házában«.
Telefon 171. || a Székesegyházzal szemben. || Telefon 1^1.

W**  d-etreLlo

I itünő kopó, 
0- -nyúlás, valamennyi hím, darabonkinl 
5i koronáért eladó. Egyhavi próba ulan 
k natra visszaveszem.

Rottmann László,
Korom pa-va agyár.

nagyérdemű közönség szives tudomására 
i; • -k, hogy a

Vacuum IF\ O. — 
poímentesitö padlő olaj 
kizárólag kapható kilónként 1 kor. 4-0 fillérért 

WENCZEL ISTVÁN 
'l!szer. és •vegjyesilcercsk<?<lés^élx?*">»

Eperjes, Főutcza 55 sz. —

Specialisták modern angol bőrbutorokban.
Raktáron tartunk mindig legnagyobb választékú készletet szilárdan dolgozott bútorokból, minden 

most használt fában és secessió-stylben, u m : teljes 

háló-, ebédlő-, úri-szoba és szalonberendezésekböl, 
luxus-, fantasia- és ülőbútorokból, szőnyegeivánok, ottománok és mindennemű matráczok- 
ból; úgyszintén elvállalunk mindennemű díszítési és kárpitos-munkákat is. — Továbbá nagy rak­
tárt tartunk szőnyeg, függöny, ágy- és asztalterítők, plüschtakarók- és futószőnyegekben. 

Kaktár előszoba- és konyhabútor-berendezésekből. 
Szolgáljon továbbá a n. é. közönségnek b. tudomására, hogy a főpapság, tisztikar, magasabb hivatalnokok 
és magánosok részére, valamint teljes menyasszonyi berendezéseket úgy helyben, mint vidéken 

kedvező fizetési feltételek
----- ---------- - ■ -------_mellett szállítunk.  —......... 1 ' —

Butorminta-termeink és szőnyeg-áruházunknl v ■yíjt«nak. hogy »z«k a főváros minden ¡¡y
_ ________________________ J °__________ arutelepevel szemben a versenyt mindenben bátrán kiállják 

Midőn a n. é közönségnek irányunkban eddig is tanúsítót bizalmáért hálás köszönetét mondunk, 
alázattal kérjük, hogy vállalatunkat kegyes pártfogásába venni szíveskedjék

Számos látogatásaik-, valamint nagybecsű megbízásukért esdve, maradunk 
kiváló mély tisztelettel

Jakobovics Ármin és Testvére.Képes árjegyzék kívá­
natra bérmentve küldetik!
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Hirdetmény.
Eperjes szab. kir. városa tulajdonát képező s 

a város határában fekvő 
hegyi vendéglö-és fürdőházi épü­
leteket az összes mellékhelyiséggel, valamint 
a 924 koronára becsült ingó - berendezéssel 
együtt 1907. év október hó 1-ső napjától szá­
mítandó három egymásután következő évre 
bérbeadni szándékozván, az e czélból megtar­
tandó árverés határidejéül 1907 évi U ligiisz- 
t US hó *2S-ik  napjának délelőtti 10 óráját a 
városháza tanácstermébe kitűzi azzal, hogy az 
árverés megkezdéséig a polgármester kezeihez 
zárt írásbeli ajánlatok is beadhatók, s hogy 
az árverési feltételek a hivatalos órák alatt 
Matherny Gusztáv városi tanácsos hivatalos 
helyiségében megtekinthetők.

Eperjes, 1907. évi augusztus hó 12-ikén.
Kraf/zell Aludór, 

polgármester.

B| r f o - á r VP r P Q Abaújmegyében, Janók község határában fekvő
I I 1 W r\ U i VV I VO. és a Pákozdi Testvérek tulajdonát képeZÖ

— ~ f' ö 1 d b i r t o K, ~-- —
mely 1207 holdat á 1200 □-öllel tesz ki és p.irezeilázásra különösen alkalmas, a tornai -;i> -ls 
bíróságnál 1907. évi 'szeptember hó lO-ikén d. e. 10 órakor önkéntes bírói árverésin 
adatni fog Kikiáltási ár 253,000 kor., melynek 10" ,,-a bánatpénzül leteendő Az 1314 p 
tk. számú árverési feltételek alulírottnál megszerezhetők.

Alulírott közjegyzői okirattal fel van hatalina/va a birtoknak magánúton leendő eladására is és ,iy ./e| 
ból vagy közelebbi felvilágosítások adása végett f. évi szept. 9 ikén Kassán a Schalkház-szállóban feltalál!)

Székesfehérvárott, 1907. évi augusztus hó 5-ikén De, Szabadi/
Ugyved, lakik Stékesfeher ' ,

M O LL-
I SElDLiTZ-POR i

Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz 
Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.

A Moll A.-fele Seidlitz-porok tartós gyógyhatása a 
legmakacsabb gyomor és altest-bántalmak, gyomor­
görcs és gyomorhév, rögzött székrekedés, máj- 
bántalom, vértolulás, aranyér és a legkülönbözőbb 
női betegségek elien, e jeles háziszernek évtizedek 

óta mindig nagyobb elterjedést szerzett.
Ara egy lepecsételt eredeti doboznak 2 korona. 
Hamisítások törvényileg fenyíttetnek.

I M O LL- FÉ LE I
•SÓS - BORSZESZ

Csak akkor valódi, 
ha mindegyik üveg Moll A. 
védjegyét tünteti fel. A Moll- 
féle sósborszesz nevezete­
sen mint fájdalomcsillapító 
bedörzsölési szer köszvény,, 
csúz és a meghűlés egyéb 
következményeinél legismer-i 
tebb népszer.
Egy ónozott eredeti üveg ára I korona 90 fillér.

MOLL'S
FranrbraMiwtin 

und Salz

Moll-féle gyermek-szappan.
Legfinomabb, egészen új módszer szerint készített gyer­
mek- és nöi-szappan a bőr gyökeres gondozására és ápo 
lasara úgy gyermekek, mint felnőttek számára. f--— 
Egy darab ára 40 fillér. Öt. darabé 1 korona 80 fillér. 
■■ Minden darab gyermek-szappan Moll A.-féle védjegygyei van ellátva. ■■

Moll A. gyógyszerész, cs. és kir. udvari szállító által 
Iiécs, I., Tuch bűiben *>.

Vidéki megrendolésok naponta posta-utanvet mellett teljesíttetnek.
A raktárakban tessék határozottan Moll A. aláírá­
sával és védjegyével ellátott készítményeket kérni

1969 ótn for’ofnloTnHftn.

Berber-féle
Syógy-Kűtrány-szapDnn,
wvwi tekintélyek által ajánlva, Európa iegtöbt Államaiban fényéé

"ikerrel alkalmaztatok 

mindennemű bőrkütesrek 
ellen, nevezetesen idült ptkkeiy-eömör. előad! kütegek, uoaziflP 
len oir-rezesség, ótvar, fagydae, lábizzadás, foh oi «zakál'korpa 
ellen. A Berger-féle kátrányszappan tartalmazza a ifk-HAirüny- 
nak 40 ,,-át ée minden egy^b, a kereskedelemben előforduló kátrány- 
ezappanoktól lényegesen különbözik. Idült

«ikerre, elkalmsztefik n kátrAnysznnnsr e vet*  a

Berger-féle kdtrány-kénszappan. 
Mint gyengébb kAtrAnyezapunn as arcbőr tisttA' 
e<tavolitáFára, a gyermekeknek valamennyi tej beteg*  ege ellen letui- 
mulbatlan bőrtisztnő. momló és fürdő*zappan  mindennapi 

liawnAlahil «znl?ál 0181

Bemer féle glycerin-kátrányszappan
S5°/o ílycerín-tarUloinmai és linóm illattal.

•’iiDt kiváló bőrápoló szer kitűnő eredmenynyel hasxnáltatlk 
továbbá a: ’ ’

Berger-féle borax-szappan.
klüte.ek, ■■•peatós, ueplö, iiiiáeaaer •• 

ba| ok ellen.
Ara iulud.ii fajnak 7oUllér lin.ziiAli.tl 
u aaltAeaal együtt. A vásárlásnál határozottan 
Berber-tél. katránpszapp int és borax-srappant 
kérjen óz nézze mez az itt Istható védjeevet ev a 
t". Kell ék Cotnp. 
ceeieryzéat miaden eim- 

kén.
Kitüntetve dirioL levéllel 

Brceien 1888-ben ér

eicy-b b*r*

aranyeremmel a pArlai yilAKkiAliitAaou IUOO.
Minden egyéb eyógy- es eceszeéii azappan, mely Berber-féle 

gyártmány, a minden szappanhoz mellékelt használati utasításon lel 
van sorolta.

Kapható minden gyógytárban éa hasonló Üzletben.
Nagyban ; G. HeU. Á Comp, Wien L, Biberatr. 8. 
Mán, aroruaagi lórak tart liirök Jósáét így tfigyasertár a 
Bk.kiapest, Hirilly.u., I tiallmayer és Selta, Zrinyl-nt< u 
Kicsinyben Hsgysrorutg Sasset gyé ;ysaerlAr»li»Un.'

Kapható Eperjesen Kern Vilmos úr gyógyszer­
tárában, valamint Magyarország összes gyógyszertáraiban.

-S

EPERJESI BANKEGYLET.

Hirdetmény.
Az Eperjesi Bankegylet r.-t. 1907. évi június hó 17-ikén 

megtartott rendkívüli közgyűlésén részvénytőkéjét 300,000 K.-ról 
600,000 K -ra határozta el felemelni olyképen, hogy 2500 db. 
120 K. névértékű új részvényt bocsát ki és ezekre az elővételi jogot 
az intézet részvényeseinek az alábbi feltételek mellett ajánlja fel:

1 ré^’ részvény egy új, 120 K. névértékű, 1909. és a követ­
kező évek július hó 1-jén lejáró szelvényekkel ellátott részvénynek átvételére 
jogosít, ha a részvény birtokosa ebbeli szándékát 1907. évi szeptember 
hó 15-ikéig bezárólag az intézetnél részvényeinek lebélyegzése czéljából 
való bemutatása mellett bejelenti s az itteni feltételeket magára nézve 
írásban kötelezőknek elismeri.

2. Az elővételi jog alapján átveendő új részvényeknek ára darabonkint 
220 K.-ban állapíttatik meg, mely összegből 120 K. a részvénytőkére, 100 K 
pedig a tartalékalap javára fog Íratni.

3. áh elővételi jog bejelentésekor minden egyes új részvény után 100 A. 
fizetendő be; a hátralékos 120 A’, összegnek befizetése legkésőbb 1907. évi 
október hó lA-ikéíg eszközlendő.

4 A teljesített befizetésekről a részvényes ideiglenes elismervényt kap 
s az új részvények ezen elismervény ellenében f. évi deczember hó 1-től 
fognak kiszolgáltatni. Az új részvények átvétele alkalmával darabonkint 
bélyegilleték és költség czímén 3 K. 20 fill. fizetendő.

5 A befizetett összegek után a teljesített fizetés napjától számítva 
1908. évi :-már hó 1-ig 4%-nak megfelelő átmeneti kamat téríttetik meg.

6. Azon részvényes, a ki elővételi jogát az első pontban említett idő 
alatt be nem jelenti, vagy bejelenti ugyan, de egyidejűleg a harmadik 
pontban említett részvényenkénti 100 K.-t be nem fizeti, elővételi jogát 
elveszti. Az a részvényes pedig, a ki ugyancsak a harmadik pontban emlí­
tett hátralékos 120 K.-t 1907. október 15-ikéig be nem fizeti, elővételi 
jogát és teljesített befizetéseit is elveszti.

7. Az igazgatóság felhatalmaztatik, hogy az elővételi jog alapján át 
nem vett, illetve a feltételeknek be nem tartása folytán visszamaradt rész­
vényeket szabadkézből, esetleg jegyzés útján értékesítse azzal, hogy azoknak 
ára a második pontban megállapított árnál kisebb nem lehet.

8- Az új részvények birtokosai 1908. január 1-től kezdve részesülnek 
az intézet jövedelmében s a részvényeseket megillető jogokban.
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Locomobil és gőz cséplőgépek,
szalmakazalozók, járgány-cséplőgépek, lóhere-cséplők, 
tisztító-rosták, konkolyozók, kaszáló*  8» aratógépok, 

azénagyOjtők, boronák, sorvetőgépek. Plánét jr. 
kapálók, szecskavágók, répavágók, kukorica*

morzsolók, darálók, őrlőmalmok, 
OQZél-akék, 2*  és 3-vasu ekék 

egyéb gazdasági

Nyomatott Kósch Árpád könyvnyomtató-intézetében Eperjesen.


